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вступнЕ слово
Метою     державного     сервісу     з

надання   адміністративних   послуг   є
забезпечення  зручного,   швидкого  та
якісного вирішення питань, необхідних
для     реалізаці.і.     громадянами     сво.і.х
конституційних   прав    та   свобод.    З
початком                повномасштабного
вторгнення РФ  в  УкраЇну  доступність
державного  сервісу  набула  особливо.і.
актуальності.

Р егулярн і         трив оги ,         ракетні
небезпеки,    пандемі.і.,    ви.і.зд    близько
11 млн укра.і.нців за кордон на сьогодні
практично  унеможливили  отримання
державних       п о слуг       тр ади ційним
Ішяхом.

В одночас        цифровізація        стає
ключов им        ф актор ом        р о зв итку
економіки Укра.і.ни,  забезпечує доступ
до  державних  сервісів  та  залишається
єдиним каналом  зв'язку  укра.і.нців,  які
перебувають за кордоном, з державою.

Особливу    роль    у    цифровізаці.і.
відіграє Портал «дія», що вже сьогодні
надає    доступ    до    більш    ніж    200
державних             сервісів,             якими
користуються понад 20 млн укра.і.нців.

Зважаючи  на  важливість  надання
саме   оцифрованих   адміністративних
послуг,             насамперед             через
дистанційн і сть ,         до сту пн ість         та
зручність,  державою  тільки  протягом

останніх трьох років виділено близько
1  млрд грн для подальшо.і. цифровізаціЇ
державного сервісу.

Враховуючи  стратегічне  значення
Порталу «дія» для економіки держави
та  зміцнення  довіри  громадян,  вкрай
актуальним   постає   питання   оцінки
поточного          стану         цифровізаці.і.
державного   сервісу,   виявлення   його
сильних  та  слабких  сторін,   а  також
можливостей для покращення.

В исл овлю ємо       щиру       п одяку
керівництву    Міністерства    цифрово.і.
трансформаці.і. Укра.і.ни  та державного
підприємства   «дІЯ»   за   сприяння   у
проведенні  аудиту.  Окрему  вдячність
адресуємо  Кетрін  Сіггерут,  джозефу
Крістоффу  та  Айлін  Реган  Ларенс  з
Центру   досконалості    аудиту   (САЕ)
ОфіСУ     УРЯдОВО.1.     ПідЗВіТНОСТі     США

(GАО)    та    проєкту    «Продовження
Програми      підтримки      управління
державними    фінансами    в    Укра.і.ні
(ЕU4РFМ)»  під  керівництвом  інгуни
Судраба    за    надану    методологічну
підтримку та навчання.

З повагою
Член Р ахункової палати
Геннадій ПЛІС
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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ
Бюджетний кодекс Укра.і.ни від о8 липня 201О року № 2456-VІ
Бюджетна програма за КПКВК 2901030 «Електронне урядування»
для службового користування
державне підприємство «дІЯ»
державний бюджет УкраЇни
державна служба спеціального зв'язку та захисту інформаціЇ УкраЇни
Закон  УкраЇни  від  о5  липня  1994  року  №  80/94-ВР  «Про  захист
інформаціЇ в інформаційно-комунікаційних системах»
Закон   Укра.і.ни    від   о6   вересня   2012    року   №    5203-VІ    «Про
адміністративні послуги»
Закон Укра.і.ни від 15 липня 2021  року №  1689-ІХ «Про особливості
надання публічних (електронних публічних) послуг»
Закон Укра.і.ни від 16 липня  1999 року № 996 «Про бухгалтерський
облік та фінансову звітність в Укра.і.ні»
Загальні     вимоги    до     визначення    результативних    показників
бюджетних  програм,  затверджені  наказом  Міністерства  фінансів
УкраЇни   від   1О   грудня   2010   року  №   1536   «Про   результативні
показники   бюджетно.і.   програми»,   зареєстровані   у   Міністерстві
юстиці.і. Укра.і.ни 27 грудня 201 О року за №  1353/18648
Мі ністерство цифрово.і. трансформаціЇ Укра.і.ни
Міністерство економіки Укра.і.ни
Національна економічна стратегія на період до 2030 року, затверджена
пос'іановою Кабінету Міністрів Укра.і.ни від о3 березня 2021 року № 179
Організація економічного співробітництва та розвитку
ПОстанова  Кабінету  Міністрів  Укра.і.ни    від  18  вересня  2019  року
№ 856 «Питання Міністерства цифрово.і. трансформаці.і.»
Постанова Кабінету  Міністрів  Укра.і.ни    від  о5  лютого  2020  року
№ 123   Про   внесення   змін  до   деяких  актів   Кабінету  Міністрів
Укра.і.ни з питань діяльності Міністерства цифрово.і. трансформаці.і.
Постанова Кабінеґіу Міністрів УкраЇни від 14 березня 2012 року № 236
«Про  затвердження  Порядку  викорисіання  коштів,  передбачених  у
державному бюджеті за програмою «Електронне урядування»
Положення про Єдиний державний вебпортал електронних послуг,
затверджене постановою Кабінету Міністрів Укра.і.ни від о4 грудня
2019 року №  1137
Єдиний державний вебпортал електронних послуг
Положення      про      документальне      забезпечення      записів     у
бухгалтерському     обліку,     затверджене     наказом     Міністерства
фінансів Укра.і.ни 24.05.1995 року № 88

Стратегія реформування державного  управління  УкраЇни  на 2022-
2025    роки,    затверджена   розпорядженням    Кабінету    Міністрів
Укра.і.ни від 21  липня 2021  року № 831-р
Система управління інформаційною безпекою
Укра.і.нська благодійна неприбуткова організація «Фонд Східна Європа»
Програма   «Електронне   урядування   задля   підзвітності   влади   та
участі   громади»,   що   фінансується   Швейцарією   і   виконується
Фондом Східна Європа



висновки зА рЕзультАтАми Аудиту
звп  про  рЕзультАти  Аудиту  відповідності  нА  тЕму

«РОЗВИТОК АдМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ТА ЇХ ЦИФРОВІЗАЦІЯ» буде
надіслано  Верховній  Раді  Укра.і.ни,  Кабінету  Міністрів  Укра.і.ни,  Мінцифри  та
дп «дія».

Застосовані стандарти аудиту

Аудит проведено  згідно  з  Методологією  проведення  аудиту відповідності,
затвердженою рішенням Рахунково.і. палати від о6 червня 2023 року №  12-3, що
ґрунтується   на   Міжнародних   стандартах   вищих   органів   аудиту   (ІSSАІ   100
«Фундаментальні принципи аудиту державного сектору» та ISSAI 400 «Принципи
аудиту відповідності»). Результати аудиту дають підстави висловити обґрунтовану
впевненість.

Мета аудиту:  оцінка діяльності Мінцифри та дП «дІЯ» у 2022-2023 роках
і і півріччі 2024 року з цифровізаці.і. державного сервісу.

Предмет аудиту: діяльність Мінцифри та дП «дІЯ» з цифровізаці.і. державного
сервісу.

Період аудиту: 2022-2023 роки та і півріччя 2024 року.

Об'єкти контролю: Мінцифри та дП «дІЯ».
Обмеження: відсутні.
Питання та критері.і. аудиту

Якою мірою мета, завдання та
результативні показники паспорта
Бюджетно.і. програми узгоджені із
стратегічними документами

Мета, визначена в паспорті Бюджетно.і. проп]ами,
відповідає меті, визначеній у стратегічних
докумеіпж
Результативні показни ки Бюджетно.і. проірам и
визначають результат .іЇ виконання , хараісгеризують
хід реалізаціЇ, ступінь досягнення цітіей державно.і.
політики, досягнення мети Бюджетно.і. програми,
висвіттіюють обсяг і якість надання публічних

Якою мірою потреба для виконання
заходів з цифровізаці.]. державного
сервісу забезпечена фінансуванням

Фінансування забезпечувало виконання заходів з
цифровізаці.і. державного сервісу в повному обсязі
Потреба та напрями спрямування коштів для
виконання заходів з цифровізаці.і. державного
сервісу визначені відповідно до нормативно-
правових акгів
Використання коштів здійснювалось згідно з

ямами паспо а Бюджетно.і. п



Якою мірою досягнуто планові Планові показники 2022-2024 років щодо кількості
показники розвитку доступу до послуг, які доступні на Порталі «дія», досягнуто
державного сервісу та цифрово.і. Планові показники 2022-2024 років щодо кількості
активності користувачів на Порталі «дія» досягнуто

Планові показники 2022-2024 років щодо кількосгі
нових користувачів на Порталі «дія» досягнуто

Якою мірою досягнуто планові Планові показники 2022-2024 щодо рівня
показники покращення якості задоволеності іромадян елекіронними послугами
державного сервісу досягнуто

Планові показники 2022-2024 щодо рівня
задоволеності підіримкою користувач і в
елекіронних послуг на Порталі «дія» досягнуто

Використані методи аудиту
Аналітичні процедури: узагальнення, Отримання впевненості у повноті врегулювання
систематизація, аналіз та порівняння нормативн" и, організаці йно-розпорядчими
нормативнж, організаційно- документами процесів цифровізаціЇ державного
розпорядчих документів, внутрішніх сервісу
правил, процедур та процесів об'єкгів
КОНТРОЛЮ
Аналітичні процедури: аналіз стану Оцінка можливості державного органу забезпечити
організаці.і. роботи об'єкгів контроjпо процес здійснення цифровізаці.і. державного сервісу
щодо здійснення цифровізаці.і.
державного серві су
Запит: проведення опитувань Отримання підгверд}кення інформаці.і., відображеноЇ
(анкетування) та інтерв'ю, отримання в облікових регістрах та звітній документаці.і.
пояснень посадових осіб
Аналітичні процедури, інспектування: Отримання додатково.і. впевненості щодо процесів
аналітичні розрахунки, порівняння, зді йснення цифровізаці.і. державного сер ві су,
фактична і докумеіпальна перевірка, введення в експтіуатацію проірамни продукгів,
підтвердження, спостер еження , досягнення планових резул ьтативних показн икі в,
перевірка механічно.і. точності достовірності зібраних під час контрольного заходу

доказів



рЕзюмЕ
Важливу роль у цифровізаці.і. державного сервісу відіграє Портал «дія».

Власником   Порталу   «дія»   є   держава   в   особі   Мінцифри,   технічним
адміністратором -дП «дІЯ». Мобільний додаток Порталу «дія» є його складовою
та доповненням для мобільних пристро.і.в.

Цей аудит проведено з метою оцінки цифровізаці.і. державного сервісу у 2022-
2023 роках та і півріччі 2024 року в частині діяльності Мінцифри та дП «дІЯ».

За рейтингом Оп1іпе SегVісеS Іпdех, міжнародного дослідження Е-GоVеmmепt
DeVelopment  Іпdех,  що  оцінює  193  кра.і.ни  світу  та  розробляється  Організацією
Об'єднаних Націй, Укра.і.на займає 5 місце за рівнем розвитку цифрових державних
послуг.

За   інформацією   Фонду   Східна   Європа   позитивний    економічний   та
антикорупційний   вплив   цифрових   послуг   завдяки   прозорим   і   доступним
державним  онлайн-сервісам  підтверджений  зовнішніми  експертамиІ.  Результати
оцінки засвідчили, що антикорупційний ефект за 2021-2024 роки від впровадження
цифрових послуг в Укра.і.ні становив 6,5 млрд грн, економічний -59,7 млрд грн.

Наявні      експертні      оцінки      підтверджують      захищеність      державних
інформаційних    ресурсів    та    персональних    даних    на    Порталі    «дія»    від
несанкціонованого доступу.

Атестати відповідності держспецзв'язку засвідчують, що комплексна система
захисту   інформаційно-телекомунікаційно.і.   системи   Порталу   «дія»   та   його
мобільного додатка забезпечує захист інформаціЇ відповідно до вимог нормативних
документів з технічного захисту інформаці.і..

Сертифікат  Management  Systems  EValuation  Сегtіfісаtіоп  Body  засвідчує,  що
система  управління  інформаційною  безпекою  дП  «дІЯ»  відповідає  вимогам
міжнародного стандарту ІSО/ІЕС 27001 :2022.

Процес    цифровізаці.і.    адміністративних    послуг    одночасно    регулюється
Національною   економічною   стратегією,   яка  містить   відповідні   завдання,   та
Стратегією реформування державного управління, що містить кількісні показники
цифровізаці.і. адміністративних послуг до кінця 2025 року.

Аудит засвідчив,  що мета та завдання паспорта Бюджетно.і. програми  щодо
цифровізаці.і. державного сервісу за змістом узгоджуються з метою та завданням,
визначеними у стратегічних документах. Наявні результативні показники паспорта
Бюджетно.і. програми також узгоджуються з відповідними показниками Стратегі.і.
реформування державного управління.

І За  результатами  дослідження  на  тему  «Оцінка  економічного  та  антикорупційного  впливу  від  запровадження

цифрових послуг», проведеного зовнішнім іtонсультантом Світового банку в сфері аналізу даних та кібербезпеки у
межах Програми «Електронне урядування задля підзвітності влади та участі громади» ЕGАР.



Визначені Мінцифри у період аудиту в паспорті Бюджетно.і. програми планові
показники доступу до державного  сервісу та цифрово.і. активності за незначними
винятками досягнуті.

На сьогодні на Порталі «дія» доступні: цифрові D-картки і закордонні паспорти,
електронне водійське посвідчення, електронна послуга «єВідновлення» (укра.і.нці, чиЇ
домівки  постраждали  через  бойові  ді.і.,  можуть  подати  заяву  і  отримати  грошову
компенсацію на ремонт), перереєстрація авто онлайн, шлюб онлайн тощо.

У  період  аудиту  потреба Мінцифри  для  створення,  модернізаці.і.,  розвитку,
адміністрування   та   забезпечення   функціонування   Порталу   «дія»   визначена
відповідно до нормативних актів,  але неповною мірою  забезпечена бюджетним
фінансуванням.  Водночас  це не мало значного  впливу на досягнення планових
результативних показників завдяки отриманню міжнародно.і. технічно.і. допомоги.

дП   «дІЯ»   використано   бюджетних   коштів   у   період   аудиту   загалом
908,7 млн грн та за визначеними паспортом Бюджетно.і. програми напрямами.

Поряд з цим аудитом встановлено низку некритичних невідповідностей та
недоліків:

відсутність єдиного стратегічного документа цифровізаціЇ державного сервісу ;
наявність  неузгоджених  між  собою  Національно.і.  економічно.і.  стратегіЇ  та

Стратегі.і.   реформування   державного   управління   (за   термінами   цифровізаці.і.
адміністративних послуг);

передбачені    Національною    економічною    стратегією    завдання    щодо
переведення  100  %  адміністративних  послуг  в  онлайн-режим  до  2024  року  є
нереалістичними та втратили свою актуальність;

наявність    на    вебсайтах    Мінекономіки    та    Мінцифри    двох    реєстрів
адміністративних послуг, які мають однакову назву, але відрізняються за змістом,
дезорієнтує  користувачів  під  час  пошуку  доступно.і.  послуги  та  актуально.і.  й
достовірно.і. інформаціЇ про не.і.;

відсутність  у  Мінцифри  належним  чином  затверджено.і.  методики  оцінки
ефекту від впровадження цифрових послуг (економічного та антикорупційного);

відсутність у Мінцифри та дП «дІЯ» методики оцінки якості та задоволеності
користувачів від використання цифрових державних сервісів;

невизначення  у  паспорті  Бюджетно.і.  програми  Мінцифри  результативних
показників, що характеризують якість надання цифрових державних  послуг;

впровадження на Порталі «дія» нематеріальних активів вартістю 113,3 млн грн
з   недотриманням   вимог   нормативно-правових   актів   щодо   документального
оформлення (усунено під час аудиту);

система   внутрішнього   контролю   процесів   документального   оформлення
господарських операцій потребує удосконалення.



для усунення  невідповідностей та  удосконалення  процесу  цифровізаці.і.
державного сервісу об'єктам контролю надано рекомендаці.і., зокрема:

розглянути  питання  розроблешя  єдино.і.  стратегіЇ  впровадження  цифрового
державного сервісу або викладення стратегічних положень, які сьогодні визначені в
різних стратегіях, в єдиному документі;

ініціювати  перед  Мінекономіки  видалення  розміщеного  на вебсайті  органу
Реєстру   адміністративних   послуг   з   метою   приведення   у   відповідність   до
законодавчих актів;

спільно   і3   зацікавленими   органами   розглянути   питання   розроблення  та
затвердження    належним    чином    методики    визначення    економічного    та
антикорупційного ефекту від впровадження цифрових послуг;

розробити та затвердити методику оцінки якості та задоволеності користувачів
цифровим державним сервісом;

визначати  у  паспорті  Бюджетно.і.  програми  результативні  показники,   що
характеризують якість надання цифрових державних  послуг;

удосконалити    систему    внутрішнього    контролю    в    частині    процесів
документального оформлення господарських операцій.
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Результати аудиту

І.  НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ  ТА  ОРГАНІЗАЦІйНЕ  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ФункціонувАння дЕржАвного сЕрвісу

Розвиток цифрового державного сервісу загалом має позитивну динаміку.

Економічний та антикорупційний ефекти  (59,7 та 6,5 млрд грн відповідно) від
запровадження в Укра.і.ні цифрових послуг постійно зростають.

Указом Президента Укра.і.ни2 зобов'язано Уряд вжити заходів щодо створення
єдиного державного вебпорталу електронних послуг, поряд з іншим, - з метою
запобігання корупціЇ.

Затверджена методика визначення економічного та антикорупційного ефектів
від впровадження цифрових послуг, однак, відсутня.

Водночас аудитом встановлено, що Фонд Східна Європа оцінив економічний
та антикорупційний  ефекти від запровадження в Укра.і.ні цифрових послуг.  Про
результати Мінцифри поінформовано3.

У   2022   році   розрахунок   економічного   ефекту,   як   наслідок   зниження
адміністративного   тиску,   здійснювався   згідно   з   рекомендаціями   ОЕСР   за
допомогою   адаптовано.і.   методики   Stапdагd   CoSt   Моdеl.   У   2023-2024 роках
використовувалася  методологія,  яка  ґрунтується  на  мультиваріативній  лінійній
регресі.і. та методі  «різниці у  відмінностях»,  що  дає змогу хоч  і  наближену,  але
прийнятну оцінку впливу.

Тобто у різні роки застосовувалися неоднакові підходи оцінки економічного та
антикорупційного  ефектів.  Розроблення та затвердження  уніфіковано.і. методики
забезпечить верифікацію інформаціЇ, сприятиме належному моніторингу прогресу
цифровізаці.і. державного сервісу, надання відповідно.і. оцінки та вжиття своєчасних
заходів відповідного реагування.

Результати  оцінки  запровадження  цифрових  послуг  в  Укра.і.ні  наведено  на
діаграмі 1.

Економічний та антикорупційний  ефекти  (59,7 та 6,5  млрд грн  відповідно)
вимірювалися  квазіекспериментальними  методами,  які  мають  економетричний
характер та уможливлюють оцінку потенційного ефекту саме від впровадження
змін на основі даних про динаміку між різними ірупами (онлайн і офлайн).

Аналі3   зазначено.і.   оцінки   свідчить   про   неможливість   оцінки   точності
розрахункових даних, оскільки в дослідженні надано лише загальну інформацію
про застосовані математичні методи бе3 зазначення вхідних числових значень та
порядку розрахунку показників.

2 Частина п'ята статті  1   Указу Президента Укра.і.ни від 29 липня 2019 року № 558/2019.

3 Листи Фонду Східна Європа від 12.05.2o22 № 49/1 та від 16.10.2024 № 593/1  до Мінцифри.
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Таким чином, для визначення економічного та антикорупційного ефектів
використані не власні, належним чином затверджені методики, а методики
оцінки  міжнародних  експертів,  механізм  яких  детально  не  розкритий.  Це
ускладнює  моніторинг  прогресу,   надання   відповідноЇ  оцінки  та  вжиття
своєчасних заходів належного реагування.

діаграма 1. Еіtономічний та антикорупційний ефекти
від запровадження цифрових послуг (з накопиченням)

59,7 млрд грн
(+1б,3  `І,1рд грІ1)

/

18,4 млрд грн
/

2,4 млрд грн
3,3 млрд грн

(+0,  млрд грЕІ)

2021  рік 2022 рік

4,9 млрд грн
(+1,б  }І.1рд грн)-'

6's млрд грн
(+1,6  млрд грн)/

2023 рік                     9 міс.  2024 роіоr

-з=-економічнии      ї         . антикорvпціинии
ефект                                    еФект

Наявні експертні оцінки підтверджують захищеність державних інформаційних
ресурсів та персональних даних на Порталі «дія» від несанкціонованого доступу.

Атестати відповідності держспецзв'язку засвідчують, що комплексна система
захисту   інформаційно-телекомунікаційно.і.   системи   Порталу   «дія»   та   його
мобільного додатка забезпечує захист інформаці.і. відповідно до вимог нормативних
документів з технічного захисту інформаці.і..

Сертифікат  Management  Systems  EValuation  Сегtіfісаtіоп  Body  засвідчує,  що
система  управління  інформаційною  безпекою  дП  «дІЯ»  відповідає  вимогам
міжнародного стандарту ІSО/ІЕС 27001 :2022.

Законом про захист інформаці.і.4 визначено, що державні інформаційні ресурси
або  інформація  з  обмеженим  доступом,  вимога щодо  захисту яко.і. встановлена
законом,  повинні  оброблятися в  системі  і3  застосуванням  комплексно.і. системи
захисту інформаці.і. з підтвердженою відповідністю.

Підтвердження   відповідності   комплексно.і.   системи   захисту   інформаці.і.
здійснюється    за    результатами    державно.і.    експертизи,    яка    проводиться    з
урахуванням   галузевих   вимог   та   норм   інформаційноЇ   безпеки   у   порядку,
встановленому законодавством.

4 Частина друга статгі 8 Закону про захист інформаціЇ.



12

Одним  з  основних  завдань5  Порталу  «дія»  є  забезпечення  захисту  даних
(зокрема, персональних) від несанкціонованого доступу, знищення, модифікаціЇ.

Комплексна  система  захисту  інформаці.і.  інформаційно-телекомунікаційних
систем,   технічним   адміністратором  яких   є  дП   «дІЯ»,   підтверджена  двома
атестатами   відповідності6,   жі   засвідчують,   що   комплексна   система   захисту
інформаційно-телекомунікаційно.і.  системи  Порталу  «дія»  та  його  мобільного
додатка забезпечує захист інформаціЇ відповідно до вимог нормативних документів
з технічного захисту інформаці.і..

Крім  того,  у  липні  2023   року  держспецзв'язку  здійснено  оцінку  стану
захищеності щодо вразливості державних інформаційних ресурсів в інформаційних
електронних комунікаційних та інформаційно-комунікаційних системах дП «дІЯ»,
за результатами яко.і. складено акт7.

Як наслідок, у вересні 2024 року дП «дІЯ» повідомило8 держспецзв'язку про
внесення відповідних  коригуючих  змін  і  доповнень до  відповідних документів
СУІБ  та опрацювання  відповідних технічних  заходів  з урахуванням  наданих  за
результатами оцінки рекомендацій.

За    результатами    аудиту,    проведеного    міжнародною    акредитаційною
організацією    Management    SyStems    EValuation    Сегtіfісаtіоп    Воdу,    за    кошти
міжнародноЇ  технічно.і.  допомоги,  у  травні   2024  року  дП  «дІЯ»   отримано
сертифікат9,  який  засвідчує,  що  СУІБ  дП  «дІЯ»  відповідає  вимогам  стандарту
ІSО/ІЕС 27001 :2022.

Водночас  нормативно-правове  та  організаційне  забезпечення  цифровізаці.і.
державного   сервісу   потребують   удосконалення   та   викладення   стратегічних
положень, які сьогодні визначені в різних стратегіях, в єдиному документі.

Наявні дві стратегі.і., які передбачають питання цифровізаці.і. державного
сервісу,  що  не актуалізовані та  між  собою  за  однаковими  показниками  не
синхронізовані.

Відсутність систематизованих у єдиному стратегічному документі завдань
та  очікуваних  результативних  показників  цифровізаці.і. державного  сервісу,
пріоритетності,  терміну  впровадження  тощо  створює  ризик  неефективного
здійснення цього процесу загалом.

5 Підпункт 22 пункту 5 Положення про Портал «дія».
6 Атестати  відповідності  від  10.06.202І  № 23064  (Портал  «дія»)  та  від  22.09.2022  №  22028  (мобільний  додаток

Порталу «дія») видані товариством з обмеженою відповідальністю Науково-дослідний інститут «Автопром», який
має відповідну ліцензію держспецзв'язку.
7 Акт оцінки стану захищеності державних інформаційних ресурсів в інформаційних еjіектронних комунікаційних та

інформаційно-комунікаційних системах дП «дІЯ» від 23.07.2023 № 64/04/02-233 дСК.
8 лист дП «діЯ» від 27.09.2024 № 6246/13-08 до держспещв'язку.
9 Сертифікат    від    о8.05.2024    № С2379-ІSМs859-05-24    виданий    міжнародною    аіtредитаційною    організацією

Management SyStems Evaluation Сегtіfісаtіоп Воdу.
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Правові  засади  реалізаціЇ  прав,   свобод  і  законних  інтересів   фізичних  та
юридичних осіб у сфері надання адміністративних послуг визначені Законом про
адміністративні послуги.

Так, цим Законом визначеноІ°, що послуги в електронній формі надаються з
використанням Порталу «дія», у тому числі через інтегровані інформаційні системи
державних органів та органів місцевого самоврядування.

Правові   засаци   надашя   електронних   публічшх   посгіуг,   публішшс   послуг,
кошілекснихелектрошшспублічшпспослуг,автоматишюгорежимунаданняелекірошіих
публічшпс послуг визначені Законом про особливості надання публітших послугІ І .

Прикінцевими  положеннями  Закону  про  особливості  надання  публічних
послугІ2  Кабінетові  Міністрів  Укра.і.ни  доручено  у  тримісячний   строк  з  дня
опублікування цього Закону затвердити план заходів щодо переведення публічних
послуг в електронну форму,

Зазначений   план   затвердженийІЗ   Урядом  через   майже   півтора  року   від
визначеного терміну.

Планом   передбачалися   міністерствам   та   іншим   центральним   органами
виконавчо.і. влади завдання та індикатори .і.х виконання щодо переведення публічних
послуг в електронну форму. Узагальнена інформація про виконання цього плану
Мінцифри щокварталу надавалась Кабінетові Міністрів Укра.і.ни14.

Процес    цифровізаці.і.    адміністративних    послуг    одночасно    регулюється
Національною   економічною   стратегією,   яка  містить   відповідні   завдання,   та
Стратегією реформування державного управління, що містить кількісні показники
цифровізаці.і. адміністративних послуг до кінця 2025 року.  Зазначені документи з
2022  року  до  вимог  сьогодення  не  актуалізовані  та  між  собою  за  однаковими
показниками не синхронізовані.

Так, наприклад, Стратегія реформування державного управління передбачає у
2022 році -130, 2023 році -150, 2024 році -200 електронних публічних послуг,
надання  яких  має  бути  доступним  на  Порталі  «дія».  Національна  економічна
стратегія передбачає переведення 100 % адміністративних послуг в онлайн-режим
до  2024 року,  що  є  нереалістичним.  Тому  Мінцифри  керується  показниками
СтратегіЇ реформування державного управління.

І° Стаття 9 Закону про адміністративні послуги.
ІІЧастиначетверіастатті14ЗаконуґіроособIіивосіінадашяпубпічнихпсх=лугуредакціЇвід15липня2021року№1689-ГХ.

І 2 Часгина  четверm с"тті 14 Закону про особливості надання публічних послуг у редакці.і. від 15 липня 2021 року № 1689-ІХ.
І3 План заходів на 2023 рік щодо переведення публічних послуг в електронну форму, затверджений розпорядженням

Кабінелу Міністрів УкраЇни від 23 грудня 2022 р. №  1191-р.
І4 Пункт 3 розпорядження Кабінету Міністрів УкраЇни від 23 грудня 2022 р. № 1191-р.
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Наявність    на   вебсайтах   Мінекономіки    та   Мінцифри    двох    реєстрів
адміністративних послуг, які мають однакову назву, але відрізняються за змістом,
дезорієнтує  користувачів  під  час  пошуку  доступно.і.  послуги  та  актуально.і.  й
достовірноЇ інформаціЇ про не.і..

Указом Президента Укра.і.ниІ5 в липні 2019 року Кабінету Міністрів УкраЇни
доручено   вжити   заходів   щодо   створення   єдиного   державного   вебпорталу
електронних послуг.

Кабінет  Міністрів  Укра.і.ни  у  грудні  2019  року  затвердив  Положення  про
Портал  «дія»,   власником  (держателем)  якого  є  держава  в  особі  Мінцифри,
технічним  адміністратором  -  дП  «дІЯ»,  що  належить  до  сфери  управління
мінцифри.

Згідно  із Положенням про Портал «дія» ведення Реєстру адміністративних
послуг  покладено  на  Мінцифри.  доступ  до  публічноЇ  інформаці.і.  у  вигляді
відкритих даних Реєстру адміністративних послуг надається через Портал  «дія»
через   програмний   засіб   «Гід   з   державних   послуг»   (httрs://guіdе.dііа.gоV.uа)І6.
Станом  на о5.11.2024  реєстр  містить  2161  послугу.  Цей  реєстр  є  єдиною  базою
даних  про  адміністративні  послуги,  яка  формується  з  метою  обліку  послуг  та
надання інформаціЇ про них. для обробки відомостей про адміністративні послуги
засобами   Порталу   «дія»   найменування   послуг   кодуються   за   встановленим
Мінцифри порядком. Суб'єкти розгляду звернень та органи, що утворюють центри
надання адміністративних послуг, зобов'язані використовувати це кодування при
документуванні процедур надання послугІ7.

Разом  з  тим  на  вебсайті  Мінекономіки  (httрs://mе.gоV.uа)  також  розміщено
інший (неактуальний та застарілий) Реєстр адміністративних послуг, який містить
інформацію не про 2161  послугу, а про 1229. Останнє редагування цього реєстру
було здійснено більше ніж 5 років тому (06.11.2019).

Таким   чином,   неактуальний   Реєстр   адміністративних   послуг   на   сайті
Мінекономіки    є    відмінним    за    наповненням    від    актуального    Реєстру
адміністративних  послуг,  розміщеного  на вебсайті  Мінцифри.  Причиною  цього
стало  недотримання  Мінекономіки  нормативних  актівІ8  щодо  формування  та
ведення Реєстру адміністративних послуг.

І5 Частина п'ята статгі  1  Указу Президента УкраЇни від 29 липня 2019 року № 558/2019.

і6 Пункт 26 Положення про Портал «дія».
і7 Пункт 15 Положення про ПорТал «дія».
І8 Пункт 26 Положення про Портал «дія».
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2.ЯКОЮ     МІРОЮ     МЕТА,     ЗАВдАННЯ     ТА     РЕЗУЛЬТАТИВНІ
ПОКАЗНИКИ  ПАСПОРТА  БЮдЖЕТНО.І.  ПРОГРАМИ  УЗГОдЖЕНІ   ІЗ
стрАтЕгічними докумЕнтАми

Мета та завдання паспорта Бюджетно.і. програми за змістом узгоджуються
з метою та завданням, визначеними у стратегічних документах.

Наявні  результативні  показники  також  узгоджуються  з  відповідними
показниками СтратегіЇ реформування державного управління.

Результативний    показник    паспорта    Бюджетно.і.    програми    щодо
переведення  адміністративних  послуг  для  громадян  та  бізнесу  в  онлайн-
режим, однак, не узгоджується з рівнем 100 % до 2024 року, як це визначено
Національною  економічною  стратегією,  показник  яко.і.  є  нереалістичним  і
таким, що втратив свою актуальність.

Загальниші вимогаші до визначешя результативнж показниківІ9 визначено, що
результативні показники Бюджетно.і. проіраші - це кількісні та якісні показники, які
визначаюіь ступінь дося`неішя цілей державно.і. політики у вішовідіій сфері діяльності.

Національна     економічна     стратегія     передбачає     переведення     100     %
адміністративних послуг для громадян та бізнесу в онлайн-режим до 2024 року. для
цього визначено 8 завдань, серед яких 4 стосуються цифровізаціЇ.

Стратегія     реформування     державного     управління     визначає     кількість
електронних публічних послуг, надання яких має бути доступним на Порталі «дія»
на кінець 2022 року -130, 2023 року -150, 2024 року -200.

Аудит  встановив,  що  такий  результативний  показник  паспорта  Бюджетно.і.
програми, як доступність електронних послуг (130 -у 2022 році,170 -у 2023 році,
210   -   у   2024   році),   узгоджується   із   Стратегією   реформування   державного
управління, планами Мінцифри та стратегічним планом розвитку дП «дІЯ».

При   цьому   результативні   показники   паспорта   Бюджетно.і.   програми   не
узгоджуються з термінами переведення 100 % адміністративних послуг для громадян
та бізнесу в онлайн-режим до 2024 року, як це визначено Національною економічною
стратегією, показник яко.і. є нереалістичним і таким, що втратив свою актуальність.

Так,    на    кінець    2023    року    було    переведено    в    онлайн-режим    170
адміністративних  послуг,  як  передбачено  Стратегією реформування  державного
управління.  Водночас  Реєстр  адміністративних  послуг  містить  інформацію  про
2161 послугу, що в 12 разів більше, ніж можливо досягнути наявними у Мінцифри
та дП «дІЯ» фінансовими та трудовими ресурсами.

Саме тому Стратегія реформування державного управління, прийнята на три
місяці   пізніше   НаціональноЇ   економічно.і.   стратегіЇ,    актуалізувала   показник
доступності послуг на Порталі «дія». Однак у Національній економічній стратегі.і.
попередньо визначений показник не змінений.

І9 Пункт З Загальних вимог до ви3начення ре3ультативних показників.
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3.ЯКОЮ   МІРОЮ   ПОТРЕБА   дЛЯ   ВИКОНАННЯ   ЗАХОдІВ   З
циФровізАціЇ     дЕржАвного     сЕрвісу     БулА     зАБЕзпЕчЕнАФінАнсувАнням

У   період    аудиггу    потреба   для    створення,    модернізаці.і.,    розвитку,
адміністрування та забезпечення функціонування Порталу «дія» визначена
Мінцифри відповідно до нормативних актів, але неповною мірою забезпечена
бюджетним   фінансуванням.   Водночас   це  не  мало   значного   впливу  на
досягнення   планових   результативних   показників   завдяки   отриманню
міжнародно.і.технічно.і.допомоги.

дП  «дІЯ»  використано  бюджетних  коштів  у  період  аудиту  загалом
908,7 млн грн та за визначеними паспортом Бюджетно.і. програми напрямами.

Обсяг коштів та напрями .і.х використання для цифровізаці.і. державного сервісу
реіулюються паспортом Бюджетною програмою.

Головним розпорядником бюджетних коштів за цією проірамою є Мінцифри,
одержувачем -дП «дІЯ».

Мінцифри в межах Бюджетно.і. проірами щорічно визначає потребу у коштах
для    створення,    модернізаці.і.,    розвитку,    адміністрування    та    забезпечення
функціонування Порталу «дія».

Інформація  щодо  потреби  у  бюджетних  коштах  та  стан  .і-і.  забезпечення  в
2022-2024 роках наведені у таблиці 1.

Таблиця 1
Потреба у бюджетних коштах і стан .і-і. забезпечення

тис. гDн

період Бюджетний запит Бюджетні асигнування Видатки

2022 358 998,0 390  855,8 390  017,5
2023 775  860,4 345 295,3 344 683,9
2024 581239,5 628  412,8 174 035,8*
разом 1716  097,9 1  364  563,9 908 737,2

*За і півріччя 2024 року

Отже, за Бюджетною програмою у 2022-2024 роках для створення, модернізаці.і.,
розвитку, адміністрування та забезпечення функціонування Порталу «дія» потреба
у бюджетних коштах становила 1 716,1 млн ірн. У той же час встановлені бюджетні
асигнування становили лише 1 364,6 млн грн (79,5 % потреби).

Недостатність   бюджетних  коштів   компенсувалась   міжнародною  техніtшою
допомогою.  Так,  у межах проєкі`ів міжнародно.і. технічноЇ допомош  Фонд Схіцна
Європа надав Мінцифри проіраміе забезпечення для Порталу «дія» та криптографічне
обладііання у 2022 році вартістю 32,6 млн грн, у 2023 році - 88,1 мпн грн.
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За  період   аудиту  дП   «дІЯ»   фактично   використано   908,7   млн  грн.   За
результатами  проведеного  аналізу  підтверджено  Їх  витрату  у  відповідності  із
напрямами БюджетноЇ програми.

4. ЯКОЮ МІРОЮ дОСЯГНУТО ПЛАНОВИХ ПОКАЗНИКІВ доСТУПУ
до дЕржАвного сЕрвісу тА циФровоЇ Активності

Визначені  Мінцифри у  період  аудигіу  в  паспорті  Бюджетно.і. програми
планові показники достуііу до державного сервісу та цифрово.і. активності за
незначними винятками досягнуті.

На  2022-2024  роки  Мінцифри  у  паспорті  Бюджетно.і.  програми  визначало
результативні   показники   кількості:   послуг,   які   доступні   на   Порталі   «дія»;
користувачів  мобільного  додатка  Порталу  «дія»;  користувачів  Порталу  «дія»;
нових користувачів мобільного додатка Порталу «дія».

Стан досягнення результативного показника «Кількість послуг, які доступні
на Порталі «дія»» за період аудиту наведено у таблиці 2.

Таблиця 2
Стан досягнення результативного показника

«Кількість послуг, які доступні на Порталі «дія»

Показник звітнийрік
Затверджено упаспортіБюджетно.і'програми

Фактичнірезультативніпоказники Відхилення

од. %

Кількість      послуг,      якідоступнінаПорталі«дія»'од. 2022 130 146 16 +12,3

2023 170 182 12 +7,1

2024 210 209* х х
*станом на о 1.11.2024

Планові  показники  щодо  кількості  послуг,  які  доступні  на  Порталі  «дія»
фізичним та юридичним особам у 2022-2023 роках досягнуті та перевиконані (7 %).
Із 210 запланованих на 2024 рік послуг Мінцифри станом на листопад 2024 року
запровадило 209.

Результативні показники щодо кількості послуг, які доступні на мобільному
додатка Порталі «дія», відсутні.

Стан досягнення результативного показника «Кількість користувачів Порталу
«дія» за період аудиту наведено у таблиці 3 .
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Стан досягнення результативного показника
«Кількість користувачів Порталу «дія»

Таблиця 3

Показник звітнийрік
Затверджені у Фактичні Відхилення

паспорті БюджетноЇ результативні
од. о/опрограми показники

Кількість       користувачівПорталу«дія»,тис.осіб
2022 13  000 22 091 9091 +69,9
2023 24180 24 363 183 +0,8
2024 26 600 * - -

* станом на о1.11.2024 відсутні фактичні показники досягнення за 2024 рік.

Плановий показник «Кількість користувачів Порталу «дія» (13 000 тис. осіб) у
2022  році  перевиконаний  майже вдвічі та становив 22 091  тис.  осіб,  у 2023  році
(24180 тис. осіб) -перевиконаний (Порталом «дія» скористалося на 183 тис. осіб
більше).

Стан    досягнення    результативного    показника    «Кількість    користувачів
мобільного додатка Порталу «дія» за період аудиту наведено у таблиці 4.

Таблиця 4
Стан досягнення результативного показника

«Кількість користувачів мобільного додатка Порталу «дія»

Показник звітнийрік
Затверджено у Фактичні Відхилення

паспорті Бюджетно.1 результативні
од. %програми показники

Кількість    користувачівмобільногододаткаПорталу«дія»,тис.осіб 2022 18  000 18  560 560 +3,1

2023 20 000 1 9  92 1 -79 -0,4

2024 21500 * - -

* станом на о 1.11.2024 відсутні фактичні показники досягнення за 2024 рік.

Плановий показник 2022 року щодо кількості користувачів мобільного додатка
Порталу «дія» (18 000 тис. осіб) досягнутий.

Водночас плановий показник 2023 року виконано менше на 79 тис. осіб від
запланованого.

Невиконання  у  2023  році  планового  показника  пов'язано  із  наближенням
кількості  користувачів  системи  до  фактичноЇ  кількості  абонентів  мобільного
зв'язку,  які  користуються  смартфонами  у  вікових  категоріях  громадян,  на  яких
розраховано послуги системи, та нестабільним станом територіального покриття
зв,язку.
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Стан  досягнення  результативного  показника  «Кількість  нових  користувачів
мобільного додатка Порталу «дія» за період аудиту наведено у таблиці 5.

Таблиця 5
Стан досягнення результативного показника

«Кількість нових користувачів мобільного додатка Порталу «дія»

Показник звітнийрік
ЗатвердженіупаспортіБюджетно.1програми Фактичнірезультативніпоказники Відхилення

од. %

Кількість нових користувачівмобільногододаткаПорталу«дія»,тис.осіб 2022 5000 5560 560 +11,2

2023 1500 1  360,8 -139,2 -9,3

2024 1500 * - -
* станом на о 1.11.2024 відсутні фактичні показники досягнення за 2024 рік.

Загальна кількість  нових  користувачів  мобільного  додатка Порталу  «дія»  у
2022 році становила 5 560 тис. осіб, що більше планового показника (5 000 тис. осіб)
на  11,2%.  За результатами 2023  року визначеного показника (1500 тис.  осіб)  не
досягнуто на 139,2 тис. осіб (9,3 %).

Слід також зазначити, що у листопаді 2023 року2° внесено зміни до паспорта
Бюджетно.і. програми на 2023 рік у частині планово.і. кількості нових користувачів
мобільного додатка Порталу «дія», зменшивши .і-і. з 2 000 тис. осіб до 1500 тис. осіб.
За умови залишення планового показника на 2023 рік без коригування невиконання
планового показника становило б  639,2 тис осіб, або 26,9 %.

Результативні показники щодо нових користувачів Порталу «дія» відсутні.

5. ЯКОЮ МІРОЮ дОСЯГНУТО ПЛАНОВИХ ПОКАЗНИКІВ ЯКОСТІ
дЕРЖАВНОГО СЕРВІСУ

Будь-які результативні показники якості державного сервісу в паспорті
Бюджетно.]. програми відсутні.

Відсутність  належним  чином  затверджено.і.  методики  та  невизначення
відповідних   результативних   показників   оцінки   якості   та   задоволеності
користувачів унеможливлюють надійну оцінку ефективності наданих послуг
та .і.х відповідності потребам громадян.

При  цьому  за  розробленим  Мінцифри  механізмом  оцінки  (який  не
регламентований),   рівень   задоволеності   користувачів   мобільного   додатка
Порталу «дія» становив 79 %, рівень задоволеності підтримкою -90 О/о.

2О наіtаз мінцифри від о9.11.2023 року № Н140.
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Зашіьшші вимогами до визначення резутіьтативнж показншtів 2І визначено, що
результативні показшжи Бюдже'іноЇ прокраші - це кількісні та жісні показішси, які
харакгеризують хід .і-і. реалізаціЇ " висвітлюють обсш і якість надання публічних послуг.

Загальними  вимогами  до  визначення  результативних  показників  22  також
визначено, що показники якості характеризують рівень задоволення користувачів
публічних послуг відповідно до .і.х призначення.

Стратегією   реформування   державного   управління   визначений   базовий
показник  задоволеності  громадян  якістю  надання  адміністративних  та  інших
публічних послуг, що надаються в електронній формі на 2022-2023 роки на рівні
50 %, на кінець 2024 року -80 %.

Зазначений показник якості та будь-які інші у паспорті Бюджетно.і. програми
відсутні. Затверджені методики визначення показників також відсутні.

Водночас у грудні 2022 року Мінцифри запроваджено стандартизовану форму
для оцінки якості, що застосовується в мобільному додатку Порталу «дія». Така
форма  однакова  для  всіх  послуг  та  сервісів,  однак  може  відрізнятись  тільки
наповненням залежно від специфіки послуги. Упровадження єдиного підходу до
збору зворотного зв'язку в мобільному додатку на базі міжнародно.і. методологі.і.
вимірювання дає можливість вирахувати  показники лояльності та задоволеності
користувачів загалом до продуктів Порталу «дія»,

Так, за розробленим Мінцифри механізмом оцінки (який не регламентований),
показники мобільного додатка Порталу «дія» на 10.10.2024 становлять:

кількість оцінок за послугами та сервісами Порталу «дія» -6 275 394 од.;
середньозважена оцінка застосунку -4,04 бала з 5;
рівень задоволеності користувачів (Сustоmег SatiSfaction Sсоге) -79,13 %;
рівень лояльності користувачів (Nеt Ргоmоtег Sсоге) -64,5 О/о.
На відміну від мобільного додатка на Порталі «дія» не реалізовано механізму

відслідковування   показників   оцінки   якості   загалом   для   всіх   послуг   через
нерозроблення стандартизованого опитувальника.

дП «дІЯ» також за допомогою користувачів оцінює зворотний зв'язок власноЇ
підтримки. Взаємодія з операторами підтримки Порталу «дія» відбувається через
декілька   каналів,   включаючи   форму   зворотного   зв'язку   безпосередньо   на
Порталі  «дія»  у  розділі  «Поширені  запитання».  Також  у  мобільному  додатку
Порталу «дія» запущений сервіс оцінки якості послуг, що дає змогу користувачам
залишати сво.і. відгуки одразу після отримання послуги. дані, зібрані з таких оцінок,
відображаються  на  аналітичних  дашбордах,  де  .і.х  обробляють  для  визначення
ключових   проблем   і   можливостей   покращення   сервісу.   У   разі   виникнення
технічних  труднощів  користувачі  можуть  звертатися  до  служби  підтримки  для
консультацій.

Основними   критеріями,   що   впливають   на  оцінку,   є  якісні  та  кількісні
показники,  серед яких:  щомісячне тестування  операторів  на знання  продуктів  і

2І  Пункт З Загальних вимог до ви3начення результативних показників.
22 Пункг 5 Загальних вимог до визначення результативних показників.
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здатність   вирішувати   питання;   дотримання   брендового   стилю   спілкування
(інклюзивність,   простота   викладення   інформаціЇ,   підтримка   до   досягнення
результату);  щоденна  вибіркова  перевірка  якості  консультацій  за  чек-листом,  а
також оцінки користувачів. Кількісні показники включають кількість оброблених
чатів, швидкість відповіді на перше повідомлення та подальше ведення діалогу, а
також середню тривалість консультаці.і..

При   цьому,   за   розробленим   Мінцифри   механізмом   оцінки   (який   не
регламентовано), рівень задоволеності користувачів підтримкою за результатами
оцінки якості консультацій становить 90 %.

Розробка  та  затвердження  належним  чином  методики   оцінки  якості  та
задоволеності     користувачів     цифровим     державним     сервісом     забезпечать
верифікацію  інформаці.і.,  зворотний  зв'язок,  сприятиме  належному  моніторингу
прогресу цифровізаці.і. державного сервісу, надання відповідноЇ оцінки та вжиття
своєчасних заходів відповідного реагування.

6. ВНУТРІШНІй КОНТРОЛЬ

Система  внутрішнього  контролю  потребує  удосконалення  в  частині
процесів документального оформлення господарських операцій.

дП «дІЯ» введено в експлуатацію 78 результатів модернізаці.і. Порталу
«дія»  вартістю  113,3  млн  грн  із  недотриманням  вимог  законодавчих  та
нормативних  актів  щодо  документального  оформлення.  Невідповідність
усунено під час аудиту.

Підрозділ внутрішнього аудиту недоукомплектований. Посада керівника
цього підрозділу з часу утворення (січень 2021 року) вакантна.

6.1. Недоліки внутрішнього контроjію, виявлені аудитом

Під час проведення аудиту ідентифіковано недоліки внутрішнього контролю,
найзначущі з яких перелічено нижче.

суть
сфера Короткий опис рівень

Рівень ризикупри

недоліку ідентифікованого недоліку ризику попередньомуаудиті

Система документальне Контроль за станом організаціЇ ® при
внутрішнього забезпечення документального   оформлення попередньому
контролю функціонування аудиті    рівеньгосподарських  операціи  щодо
потребує Порталу «дія» введення       в       експjіуатацію ризику           запідвищенняефективності нематеріальних               активів, сферою       не

створених   власними   силами, визначався
в1дсутн1и
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Система
внутрішнього
контротію
потребує
підвищення
ефективності

внутрішній
контроль

Недостатня                       оцінка
функціонування            системи
внутрішнього             контролю
Мінцифри,                проведена
підрозділом          внутр і ш нього
аудиту,    який    недоукомплек-
тований

при
попередньому
аудиті    рівень

ризику           за
сферою        не
визначався

© СєрєОHj.й ризик -важливі питання, на які повинен звернути увагу управлінський
персонал відповідно до сфер відповідальності

® Низьк#йризик -проблеми більш незначного характеру, які потребують вирішення

Законом    про    бухгалтерський    облік23    визначено,    що    підставою    для
бухгалтерського  обліку  господарських  операцій  є  первинні  документи.  Серед
обов'язкових  реквізитів  первинних  документів  є  зміст  та  обсяг  господарсько.і.
операці.і.,   одиниця   виміру   господарсько.і.   операці.і.,   посади   і   прізвища   осіб,
відповідальних    за    здійснення    господарськоЇ    операці.і.,    та    правильність    .і-і.
оформлення.

Згідно    з    Положенням    про    документальне    забезпечення    записів    у
бухгалтерському  обліку24  первинні  документи  повинні  мати  такі  обов'язкові
реквізити:   найменування   підприємства,   установи,   від   імені   яких   складений
документ; назва документа (форми); дата складання, зміст та обсяг господарсько.і.
операці.і.; одиниця виміру господарсько.і. операці.і. (у грошовому та, за можливості,
натуральному  вимірах),  посади  і  прізвища  осіб,  відповідальних  за  здійснення
господарсько.і. операці.і., та правильність .іЇ оформлення; особистий підпис або інші
дані,   що  дають  змогу   ідентифікувати   особу,  яка  брала  участь  у  здійсненні
господарськоЇ операці.і..

Чинною  обліковою  політикою  дП «дІЯ»25  визначено,  що  підставою  для
бухгалтерського  обліку  операцій  є  первинні  документи,   які   фіксують   факти
здійснення цих операцій, а також .і.х обов'язкові реквізити.

Водночас   введення   в   експлуатацію   нематеріальних   активів,   створених
власними силами, відбувається в дП «дІЯ» на підставі наказів про модернізацію та
забезпечення   функціонування   Порталу   «дія».   Зазначені   накази   не   містять
необхідних реквізитів для ідентифікаці.і. як первинного документа бухгалтерського
обліку відповідно до вимог законодавчих та нормативних актів.

Як  наслідок,  за  відсутності  первинних  документів  дП  «дІЯ»  ведено  в
експлуатацію   78   нематеріальних   активів  на  загальну  суму   113,3   млн   грн  з

23 Стаття 6 Закону про бухгалтерський облік.

24 Пункт 2.3 глави 2 Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліі(у.
25 Підпункт 2.1.1  пункту 2.1 розділу 2 Положення про організацію бухгалтерського обтііку та облікову політику

дП «дІЯ», затверджене наказом дП «дІЯ» від 20.07.2021 Ng 20210720-2.
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недотриманням вимог законодавчих та нормативних актів щодо документального
оформлення. Невідповідність усунено під час аудиту.

2.2. Надані рекомендаці.і.

назва сфера Рекомендація
Реаіуванняуправлінськогоперсоналу

Удосконален документальне Забезпечити   належне   документальне Виконання  буде
ня    процесів забезпечення оформлення господарських операцій із забезпечено
управління функціонування введення     в     експлуатацію     немате-

Порталу «дія» ріальних  активів,  створених  власними
силами

7. СТАН ВИКОНАННЯ РЕКОМЕНдАЦІй РАХУНКОВОЇ ПАЛАТИ ЗА
рЕзультАтАми попЕрЕднього Аудиту

Всі рекомендаці.і., надані Рахунковою палатою за результатами попереднього
аудиту Мінцифри та дП «дІЯ», враховані та виконуються.

За результатами аналізу стану використання коштів державного бюджету на
електронне  урядування  Рахунковою  палатою  прийнято  рішення  від  10.11.2022
№ 23-6, яке надіслано Мінцифри та дП «дІЯ».

Із наданих 13 рекомендацій Мінцифри повністю виконані 12, частково -1.
Рекомендацію щодо розгляду питання розроблення та впровадження галузево.і.

угоди у сфері комп'ютерних та інформаційних технологій спільно і3 зацікавленими
сторонами виконано частково. Мінцифри проведено дослідження та обговорення із
трудовим колективом  умов та правових підстав  для розроблення/впровадження
галузево.і.   угоди   у   відповідних   сферах   діяльності.    Розгляд   цього   питання
призупинений чере3 запровадження правового режиму воєнного стану.

дП «дІЯ» надано 5 рекомендацій, які виконані в повному обсязі.
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висновки:
1. Загалом розвиток цифрового державного сервісу має позитивну динаміку.
Економічний та антикорупційний ефекти  (59,7 та 6,5 млрд грн відповідно) від

запровадження в УкраЇні цифрових послуг постійно зростають.
Наявні      експертні      оцінки      підтверджують      захищеність      державних

інформаційних    ресурсів    та    персональних    даних    на    Порталі    «дія»    від
несанкціонованого доступу.

Атестати відповідності держспецзв'язку засвідчують, що комплексна система
захисту   інформаційно-телекомунікаційно.і.   системи   Порталу   «дія»   та   його
мобільного додатка забезпечує захист інформаціЇ відповідно до вимог нормативних
документів з технічного захисту інформаці.і..

Сертифікат  Management  Systems  ЕVа1uаtіоп  Сегtіfісаtіоп  Body  засвідчує,  що
система  управління  інформаційною  безпекою  дП  «дІЯ»  відповідає  вимогам
міжнародного стандарту ІSО/ІЕС 27001 :2022.

Водночас  нормативно-правове  та  організаційне  забезпечення  цифровізаці.і.
державного   сервісу   потребують   удосконалення   та   викладення   стратегічних
положень, які на сьогодні визначені в різних стратегіях, в єдиному документі.

Наявні  дві   стратегіЇ,   які  передбачають   питання  цифровізаціЇ  державного
сервісу,  що  не  актуалізовані  та  між  собою  за  однаковими  показниками  не
синхронізовані.

Відсутність систематизованих у єдиному стратегічному документі завдань та
очікуваних     результативних     показників     цифровізаці.і.     державного     сервісу,
пріоритетності,   терміну   впровадження   тощо   створює   ризик   неефективного
здійснення цього процесу загалом.

для визначення економічного та антикорупційного ефектів були використані
не власні, належним чином затверджені методики, а методики оцінки міжнародних
експертів,   механізм  яких  детально  не  розкритий.   Це  ускладнює  моніторинг
прогресу,  надання  відповідно.і.  оцінки  та  вжиття  своєчасних  заходів  належного
реагування.

Наявність    на    вебсайтах    Мінекономіки    та    Мінцифри    двох    реєстрів
адміністративних послуг, які мають однакову назву, але відрізняються за змістом,
дезорієнтує  користувачів  під  час  пошуку  доступноЇ  послуги  та  актуально.і.  й
достовірно.і. інформаці.і. про неЇ.

2. Мета та завдання паспорта Бюджетно.і. програми за змістом узгоджуються з
метою та завданням, визначеними у стратегічних документах.

Наявні   результативні   показники   також   узгоджуються   з   відповідними
показниками СтратегіЇ реформування державного управління.

Результативний  показник  паспорта Бюджетно.і. програми  щодо  переведення
адміністративних  послуг  для  громадян  та  бізнесу  в  онлайн-режим,  однак,  не
узгоджується  з  рівнем   100  %  до  2024  року,  як  це  визначено  Національною
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економічною стратегією, показник якоЇ є нереалістичним і таким, що втратив свою
актуальність.

3. У    період    аудиту    потреба    для    створення,    модернізаці.і.,    розвитку,
адміністрування   та   забезпечення   функціонування   Порталу   «дія»   визначена
Мінцифри  відповідно  до  нормативних  актів,  але  неповною  мірою  забезпечена
бюджетним фінансуванням. Водночас це не мало значного впливу на досягнення
планових результативних показників  завдяки  отриманню  міжнародно.і. технічноЇ
допомоги.

дП   «дІЯ»   використано   бюджетних   коштів   у   період   аудиту   загалом
908,7 млн грн та за визначеними паспортом Бюджетно.і. програми напрямами.

4. Визначені  Мінцифри  у  період  аудиту  в  паспорті  БюджетноЇ  програми
планові  показники  доступу  до  державного  сервісу  та  цифрово.і.  активності  за
незначними винятками досягнуті.

5. Будь-які  результативні  показники  якості  державного  сервісу  в  паспорті
Бюджетно.і. програми відсутні.

Відсутність   належним   чином   затверджено.і.   методики   та   невизначення
відповідних    результативних    показників    оцінки    якості    та    задоволеності
користувачів унеможливлюють надійну оцінку ефективності наданих послуг та .і.х
відповідності потребам громадян.

При   цьому   за   розробленим   Мінцифри   механізмом   оцінки   (який   не
регламентований), рівень задоволеності користувачів мобільного додатка Порталу
«дія» становив 79 %, рівень задоволеності підтримкою - 90 %.

6. Система   внутрішнього   контролю   потребує   удосконалення   в   частині
процесів документального оформлення господарських операцій.

дП «дІЯ» введено в експлуатацію 78 результатів модернізаці.і. Порталу «дія»
вартістю 113 ,3 млн грн із недотриманням вимог законодавчих та нормативних актів
щодо документального оформлення. Невідповідність усунено під час аудиту.

Підрозділ внутрішнього аудиту недоукомплектований. Посада керівника цього
підрозділу з часу утворення (січень 2021 року) вакантна.

7.Усі     рекомендаці.і.,     надані     Рахунковою     палатою     за     результатами
попереднього аудиту Мінцифри та дІ «дІЯ», враховані та виконуються.
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ВІдПОВІдІ ОБ'ЄКТІВ КОНТРОЛЮ

Мінцифри  та  дП  «дІЯ»   підтримали  аудиторський  підхід  до  оцінки  .і.х
діяльності   з   цифровізаці.і.  державного   сервісу.   Підкреслено,   що   питання,   які
досліджувалися,   охоплюють  основні  аспекти  діяльності  об'єктів  контролю  з
цифровізаці.і. державного сервісу, функціонування Порталу «дія».

Об'єкти контролю погодились із важливістю цифровізаці.і. державного сервісу
та  стратегічним  значенням  Порталу  «дія»  для  економіки  держави  й  зміцнення
довіри громадян.

За  результатами   розгляду   висновків  та  рекомендацій  Рахунково.і.  палати
об'єкти контролю погодились із наданою оцінкою поточного стану цифровізаціЇ
державного   сервісу,   виявленими   сильними   й   слабкими   сторонами,   а  також
зазначили,   що   впровадження   цих   рекомендацій   вдосконалить   діяльність   з
цифровізаці.і. державного сервісу та посилить довіру користувачів.

рЕкомЕндАції

мінциФри:
розглянути  питання  розроблення  єдино.і.  стратегі.і.  впровадження  цифрового

державного сервісу або викладення стратегічних положень, які сьогодні визначені в
різних стратегіях, в єдиному документі (термін виконання -до 28.02.2025);

ініціювати  перед  Мінекономіки  видалення  розміщеного  на  вебсайті  органу
Реєстру    адміністративних   послуг   з    метою   приведення   у   відповідність    і3
законодавчими актами (термін виконання -до 31.01.2025);

спільно   і3   зацікавленими   органами   розглянути   питання   розроблення  та
затвердження    належним    чином    методики    визначення    економічного    та
антикорупційного ефектів від впровадження цифрових послуг (термін виконання -
до 31.03 .2025);

визначити  у  паспорті  Бюджетно.і.  програми  результативні  показники,  що
характеризують якість надання цифрових державних послуг (термін виконання -до
17.02.2025);

удосконалити систему внутріпшього кошротпо в частині процесів документального
оформлешя господарських операцій (термін виконання -до 31.01.2025);

забезпечити    виконання    рекомендацій    РахунковоЇ    палати,    наданих    за
результатами попереднього заходу державного зовнішнього фінансового контролю
(аудиту) (термін виконання -до 30.06.2025).

дп «дія»:
розробити та затвердити методику оцінки якості та задоволеності користувачів

цифровим державним сервісом (термін виконання -до 28.02.2025).

Член Рахунково.і. палати (,# Геннадій ПЛІС


